

Динова М. Д.
ТУРКМЕНСКИЙ ЭТНОС В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ
Научный руководитель канд. филол. наук, доц. Белый В. В.
Кафедра белорусского и русского языков
Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Международная общественная организация, признанная способствовать консолидации туркмен, волею судеб оказавшихся вдали от Родины.

Гуманитарная ассоциация туркмен мира была создана в мае 1991 года Ашхабаде.

Ныне Гуманитарная ассоциация туркмен мира (ГАТМ) – самодеятельная общественная организация нового типа, готовая и способная оказывать помощь соотечественникам за рубежом, - успешно и динамично развивается.

Местные отделения ассоциации действуют во всех регионах Туркмении, в полутора десятках стран ведут работу около тридцати зарубежных отделений. Они созданы в Швеции, Германии, Великобритании, Турции, Саудовской Аравии, Пакистане, США, России, Узбекистане, Казахстане, Украине, Киргизии, Таджикистане.

Более тысячи человек приняли участие в работе конференции, посвященной 15-й годовщине создания Гуманитарной ассоциации туркмен мира.

За годы независимости Туркменистана стал национальным центром всех соотечественников, живущих в других странах.

В период земельно-водной реформы и колхозного строительства, а также в мрачное время репрессий 1930-х годов многие тысячи туркмен были вынуждены, спасаясь, перебираться в соседние страны.

В результате в зарубежных государствах оказалась многомиллионная туркменская диаспора, по численности в несколько раз превосходящая население Туркменистана. Сегодня туркмены компактно проживают в Иране, Ираке, Турции, Сирии, Афганистане, Пакистане, входящие в состав СНГ республиках Центральной Азии, России (прежде всего в Ставропольском крае и Астраханской области), Китае.